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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Sauzin
von Dienstag, dem 5.9.2023 von 19.00 bis 19.55 Uhr

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Sauzin, Alte Schulstraße 1)

Anwesend waren:

Gemeindevertretung

Steinbiß, Jürgen

Harang, Christina

Wolf-Jaddatz, Carmen

Franz, Lothar

Wolf, Kristin

Verwaltung

Hennings, Olav

Nicht anwesend waren:

Gemeindevertretung

Löber, Robert entschuldigt

Schüler, Frank-Ralf entschuldigt

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

3. Einwohnerfragestunde

4. Billigung der Tagesordnung

5. Billigung der Sitzungsniederschriften der vorangegangenen Sitzungen

6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V)

7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten

8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung

9. Berichtspflicht des Bürgermeisters über den Haushaltsvollzug 2023 - § 20 GemHVO-Doppik M-V -
InfoVorlage • Gemeindevertretung 06-IV 2023-015

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung

Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Bürgermeister Steinbiß eröffnet die Sitzung um 19 Uhr und begrüßt die Anwesenden, Gäste sind nicht
erschienen.

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 5 von 7 Stimmen
fest, Einwände gibt es nicht. Herr Löber und Herr Schüler fehlen entschuldigt.

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde

Keine Fragen.
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zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung

Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschriften der vorangegangenen Sitzungen

Die Niederschriften vom 28.3.2023, vom 2.5.2023 und vom 23.5.2023 werden unverändert gebilligt.

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V)

Keine nichtöffentlichen Beschlüsse.

zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten

Der Bürgermeister berichtet zu Folgendem:

● Dorffest: Auf- und Abbau hat gut geklappt, u.a. Zelt; Beteiligung war schwächer als sonst, schon in
kleinerer Runde ausgewertet; Abfrage mit Handzetteln hat nur wenig Rücklauf gebracht

● Streuobstwiese: wird nach Erntezeit gemäht

● Wildschweine: machen Probleme bei Mäharbeiten

● Mäharbeiten: erledigt derzeit Firma concept grün, klappt gut

● Friedhof: die Wasserpumpe fördert nicht so gut, könnte an der Pumpe liegen, oder auch an einer
Absenkung des Grundwassers

● Friedhof: Beisetzung kostet rund 90 Euro, die Gebührensatzung ist von 2015; auch Auswärtige
werden zum Teil hier beigesetzt; zur nächsten Sitzung sollte eine Aufstellung der Kosten vorgelegt
werden

● Bauanträge: derzeit keine

● Feuerwehr: Förderung möglich für „Musterhäuser“, Kontakt in Verwaltung bei Herrn Inderfurth

● Bushaltestellen/ Fahrgastunterstände: bereitet Herr Wecke/ Verwaltung vor

● Rastplatz mit Bank: auf Anregung von Bürgern, vor der Spielothek, genauer Standort noch unklar

● Wohnungsbestand: letzte Woche Termin mit Verwaltung bws, Geld für einige Maßnahmen ist
verfügbar, u.a. Fenster sollten erneuert werden, wohnungsweise; weiter geplant: Zaun setzen,
Fahrradunterstand, Sitzecke

● Umgehungsstraße: Baumaßnahmen weiter im Gange; Belange der Gemeinde/ Straße hat die
Verwaltung/ Frau Wegner im Blick

● Modellregion: zum Jahresende ist voraussichtlich eine Anpassung der Kurabgabe geplant

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung

Der Bürgermeister informiert über eine Nachfrage von Herrn Schüler zum Bolzplatz wegen der Kosten.
Daraufhin wurde der Umfang reduziert: Die Fläche wird geglättet, 2 Tore werden aufgestellt.
Ausführung September/ Oktober. — Herr Franz regt an, auch Ballnetze aufzustellen.

Der Bürgermeister teilt mit, dass Material vom Straßenbau für den Basketballplatz verwendet werden
könnte. — Aus der Gemeindevertretung wird vorgebracht, dass der Platz nicht genutzt wird und hier
nichts investiert werden sollte. Material und Geld sollte lieber für eine feste/ asphaltierte Fläche unter
dem Festzelt verwendet werden.

Frau Wolf-Jaddatz spricht den Winderdienst-Vertrag an. Nach ihrer Kenntnis bleiben die Preise unverändert.
— Der Bürgermeister teilt mit, dass er die Verwaltung/ Frau Bruder schon informiert hat.

Sie fragt nach dem Abwasseranschluss der Gärten, dazu sollte eine Rückmeldung kommen. — Der
Bürgermeister wird dies bei der Verwaltung/ Herrn Fenger nachfragen.

Weiter fragt sie nach der Erweiterung der Feuerwehr. — Der Bürgermeister verweist auf die
Verwaltung/ Herrn Inderfurth; es sollen Möglichkeiten über den Landkreis bestehen. — Die Kosten für
eine Erweiterung werden mit rund 3.500 Euro/ m² geschätzt. Ein Sponsoring ist laut Verwaltung nicht
einfach möglich.
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zu TOP 9 Berichtspflicht des Bürgermeisters über den Haushaltsvollzug 2023 - § 20 GemHVO-
Doppik M-V -
InfoVorlage • Gemeindevertretung 06-IV 2023-015

Der Bürgermeister informiert über den Sachverhalt. Der Bericht wird zur Kenntnis genommen.

zur Kenntnis genommen –  

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil um 19.40 Uhr.

Jürgen Steinbiß Olav Hennings

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung


